

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

11 декабря 1937 г.
СУББОТА

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 82 (881)
7-й год издания

12 декабря—день выборов в Верховный Совет СССР. Рабочие, крестьяне, служащие, интеллигенция—все, как один, на выборы! Голосуйте за лучших сынов народа, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР!

ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА-СТАЛИНА

Опубликованное во вчерашнем номере нашей газеты обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции является документом величайшей революционной силы, документом огромнейшего исторического значения.

Приближается великий день выборов в Верховный Совет Союза ССР. Советский народ с огромным подъемом готовится к выборам высшего органа государственной власти. В дни подготовки еще больше укрепилась нерушимая связь партии большевиков с беспартийными массами.

Партия большевиков выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Зарегистрированные в избирательных кругах кандидаты в депутаты Верховного Совета,—как коммунисты, так и беспартийные,—выдвинуты общими собраниями рабочих и служащих по заводам, собраниями красноармейцев по воинским частям, собраниями колхозников и единоличников по селам—на основе избирательного союза коммунистов и беспартийных. Эти кандидатуры единодушно поддержаны многочисленными митингами трудящихся по избирательным округам и участкам*. (Из обращения ЦК ВКП(б).

Трудящиеся проявляют величайший интерес к обращению ЦК ВКП(б). Обсуждение этого величайшего документа сопровождается новым мощным подъемом политической активности и производственного энтузиазма масс, ярко показывающим величайшее доверие и беспредельную приверженность всех слоев трудящихся партии большевиков.

Партийные и непартийные большевики в ответ на обращение ЦК ВКП(б) заявляют:

—Нам дороги те завоевания, которых мы добились под руководством партии Ленина—Сталина. Нам дорого дальнейшее процветание нашей великой социалистической родины. Нам дорого счастье народное и дорога защитника этого счастья—наша большевистская партия. Поэтому мы все, как один, выйдем на выборы и будем единодушно голосовать за преданных народу кандидатов, выдвинутых совместно коммунистами и беспартийными.

—Голосовать за партию, за Сталина, за кандидатов, выставленных совместно коммунистами и беспартийными,—заявил мастер механического цеха вагонного участка станции Новосибирск тов. Бобров,—значит голосовать за радостную жизнь, за счастье нашего народа, за новые победы коммунизма.

Нельзя без волнения читать огненные строки обращения Центрального Комитета. Просто и сжато изложены в нем достижения нашей родины за годы революции, завоеванные под руководством партии большевиков... дела и итоги борьбы партии большевиков, у которой слово никогда не расходилось с делом и обещания которой никогда не превращались в звук пустой*. (Из обращения ЦК ВКП(б).

Великие слова правды прозвучали в обращении ЦК ВКП(б). Эти слова о всемирно-исторических победах нашей страны вызывают чувство огромной радости в сердцах миллионов. Взоры всех трудящихся обращены к тому, кто дал им радостную, счастливую жизнь,—к величайшему человеку нашей эпохи, гениальному вождю народа, вдохновителю и организатору побед социализма, к родному, любимому Сталину.

Задача партийных организаций, задача всех партийных и непартийных большевиков—довести до сознания всех трудящихся каждое слово обращения Центрального Комитета, ярко рассказать о тех великих, всемирно-исторических победах, которые одержаны в нашей стране под руководством партии большевиков, под руководством товарища Сталина.

Одним из примеров того, каких великих побед добилась наша страна за годы советской власти, является в корне изменившийся облик Сибири.

Так, промышленность в Сибири при царизме почти отсутствовала. В 1914 году в Кузбассе было добито каменного угля всего 870 тыс. тонн. В жутких, кошмарных условиях жили рабочие. Рабочий день длился 10—14 часов. Зарплатная плата была крайне низкая. На каменноугольных шахтах — 90 коп. в день, на Спасских медных рудниках — 45 коп. в день.

А сейчас Сибирь имеет мощную индустриальную промышленность. За годы сталинских пя-

тилеток в нашей области построен и освоен такой промышленный гигант, как Кузнецкий металлургический завод имени Сталина. В 1936 году в Кузбассе добито угля 17.190 тыс. тонн, — это вместо 870 тыс. тонн в 1914 году.

Как и во всей стране, в Сибири коренным образом изменилось лицо деревни.

Деревня Камышинка, Купинского района, состояла в большинстве из бедняков, которых зверски эксплуатировало несколько кулаков, владевших почти всей землей.

Благодаря победе колхозного строя Камышинка зажила зажиточной, культурной жизнью.

В нашей стране нет безработицы. Рабочие навсегда избавлены от неуверенности в завтрашнем дне.

Величайшим завоеванием революции является свобода и равноправие женщин в СССР.

В нашей стране происходит бурный рост культуры. Осуществлено всеобщее обязательное обучение, грамотность населения превышает 90 процентов, скоро не будет ни одного неграмотного гражданина.

Царская Россия была тюрьмой народов. В царской России, как и во всех капиталистических странах, царили национальный гнет и колониальное порабощение. Только в Советском Союзе ранее угнетенные народы освобождены от неравноправия и национального гнета. Небывалый расцвет переживают все национальные республики, области и районы в нашей стране.

В 1920 году на территории теперешнего ГорноШорского района нашей области было всего 3.256 гектаров посева. При этом шорцы землемерением почти не занимались и сеяли тогда всего 8 гектаров ржи, 67 гектаров пшеницы, 136 гектаров ячменя и 5 гектаров проса. Победы колхозного строя вызвали могучий подъем сельского хозяйства в Горной Шории. Нынешней весной колхозы Горной Шории засеяли 32.970 гектаров — больше, чем в десять раз по сравнению с 1920 г. Шорское население коллективизировано на 80 процентов.

Общее население шорцев выросло за последние десять лет с 25 тысяч до 120 тысяч человек.

Из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультурия, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу..

В нашей стране навсегда ликвидирована капиталистическая система хозяйства и эксплуататорские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком. Как незыблемая основа нашего советского общества, утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства*. (Из обращения ЦК ВКП(б)

Самая демократическая в мире Конституция, Стalinская Конституция победившего социализма стала незыблемым законом жизни в нашей стране.

На страже великих завоеваний нашей родины, на защите интересов народа стоит славный отряд боевых чекистов, созданный и выпестованный партией большевиков; на страже наших необъятных границ стоит могучая Красная Армия.

Трудящиеся нашей страны знают и всегда помнят, что только благодаря партии большевиков... советский народ вот уже 16 лет избавлен от военных столкновений, пользуется благами мирной жизни и имеет возможность продолжать свой мирный труд*. (Из обращения ЦК ВКП(б)

12 декабря—день выборов в Верховный Совет Союза ССР будет днем великого праздника единения всех трудящихся народов СССР вокруг победного знамени Ленина—Сталина.

12 декабря все трудящиеся продемонстрируют свою непоколебимую сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, свою готовность беспощадно разоблачать и выкорчевывать злых врагов народа—подальных троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц, гнусных наемников фашистских разведок

12 декабря все трудящиеся явятся на выборы, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов нашей родины, партийных и непартийных большевиков, выставленных кандидатами в депутаты Верховного Совета, чтобы единодушно проголосовать за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными.

Избиратели нашей области явятся все, как один, 12 декабря 1937 года к избирательным урнам для выборов депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей. (Из передовой "Сов. Сибири")

С НЕБЫВАЛЫМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ВСТРЕТИЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Слово рабочих Тайгинского депо

9 декабря, в 3 часа дня, в комсомольском цехе паровозного депо состоялся митинг рабочих, служащих и инженерно-технических работников. На митинге присутствовало свыше 500 человек.

С глубоким вниманием присутствующие слушали зачитываемое обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, к Красной армии, к советской интеллигенции.

В своем выступлении старый рабочий—стахановец тов. Анисимов сказал:

— Мы рабочие изо дня в день, из года в год, чувствуем величайшую заботу о нас нашей коммунистической партии и вождя народов товарища Сталина. Коммунистическая партия борется за интересы рабочего класса. Голосуя за то вождя Антонюка и Баннова, мы голосуем за нашу великую партию Ленина—Сталина, мы голосуем за радостную и счастливую жизнь нашей великой страны.

12 декабря будем выбирать Верховный орган нашей прекрасной родины,—говорит токарь—стахановец

Павловский.

Огромный подъем среди рабочих цемзавода

По всем цехам цемзавода проведены митинги посвященные обращению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). На митинге явилось свыше 960 рабочих. В резолюциях, принятых с огромным подъемом всеми участниками митингов, записано.

— Мы рабочие цементного завода с чувством величайшей радости и гордости отмечаем величайшие победы нашей страны, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, достигнутые под руководством партии большевиков и вождя товарища Сталина.

В день 12 декабря 1937 года все как один обязуемся явиться к избирательным урнам и будем голосовать

электростанции тов. Врублевский,—Я призываю всех рабочих в день выборов с большевистской активностью явиться к избирательным урнам и вместе с партийными и беспартийными голосовать за кандидатов в Верховный Совет ССР т. Антонюк и Баннова.

Затем выступает техник тов. Блохин.

— От всей души приветствую штаб большевистской партии и любимого товарища Сталина,—говорит он.—Мы единодушно отдадим свои голоса нашим достойным кандидатам и преданным сыном социалистической родины, товарищам Антонюк и Баннову.

В принятой резолюции рабочие заявляют Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии и родного, любимого вождя народов, товарища Сталина, что все, как один вместе со всеми членами семей придут к избирательным урнам и с большой радостью отдадут свои голоса за достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР т. Антонюк М. А. и тов. Баннова С. А.

Павловский.

за лучших сынов нашей родины выдвинутых кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей т. Баннова и т. Антонюк.

Обязуемся агитировать за 100 процентов явку на выборы своих членов семьи. Будем все, как один голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Еще выше поднимем революционную бдительность, поможем органам НКВД выкорчевывать до конца клевые троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина.

Да здравствует вождь народов любимый друг, учитель и отец тов. Сталин!

Кандидат в депутаты Верховного Совета Сергей Баннов

Детство Сергея Афанасьевича было безрадостным. Овеянное горьким по-лынным ветром, оно прошло в пастушьих скитаниях по полям.

Малоземелье и крайняя бедность пригнали отца из Курской губернии в сибирские просторы. Здесь Афанасий Баннов облюбовал себе место в деревне Островке, в 75 верстах от Анжеро-Судженских копей, поклонился старожилам и поставил ведро водки, чтобы приняли в общество.

Земли в Островке много, но Баннову обрабатывать ее было нечего и не на чем. Своего хлеба хватало на 3—4 месяца. На кулацкой работе гнуть спину за жалкие гроши не хотелось, и Афанасий Филиппович отправился на рудник на всю зиму. Там на его долю выпала транспортировка угля. В забое он насыпал уголь в деревянное корыто, одевал себе лямку на шею и, встав на четвереньки, тащил к штреуку. Хрустела спина, искры сыпались из глаз, а руки становились черными и жесткими, как верблюжья ступня. Спустя 12 часов подымался на-гора, покачиваясь от смертельной усталости. В душном бараке падал на общие нары и погружался в тяжелый сон. А через 8 часов артельщик дергал за ногу и кричал, что пора снова спускаться в шахту.

И так изо дня в день, из месяца в месяц. Мойки на шахте не было, да на мытье и времени не оставалось. По целой неделе люди не имели возможности смыть с себя угольную пыль и грязь.

Весной Афанасий Филиппович вернулся в деревню. Он был столь черен, что соседи не узнали его. Жена спросила много ли денег заработал на угольной каторге.

— Заработаешь у них... — угрюмо отозвался шахтер. — За смену, правда, приходилось копеек по семьдесят, но вычетов больше много: кантоне — пятнадцать копеек за постное масло, коим освещаемся в шахте, три копейки артельщику, за барак тоже вычеты...

Осенью снова пришлось расстремиться с семьей и отправиться на рудник. И так из года в год. Все в том же бараке, где не было ни стола, ни стула, где холостые спали рядом с семейными, здоровые — бок о бок с больными. Нередко, проснувшись поутру, на нарах находили покойников. Лечиться было негде, — на весь рудник один захудалый фельдшер, а в «больнице» — всего лишь пять коек.

На руднике жить было тяжело, а в деревне с семьей еще тяжелее. Из двух зол Афанасий Баннов выб-

рал наименьшее и с 1911 года, оставив семью в деревне, стал безвыездно жить на руднике.

Лившим, потому что тот начал работу шахтера при советской власти.

Отработав смену, сын

труд был на пользу народа и знаменовал рост человека социалистического общества.

Шли незабываемые дни, удивлявшие мир трудовым героизмом шахтеров. Стук их молотков мощным эхом отозвался в шахтах Анжерки: 8 декабря 1935 года в шахту спустился Сергей Афанасьевич Баннов. С ним пришло 14 крепильщиков и 14 навальщиков. Он поднял молоток и, нажимая на рукоятку, вонзил пику в черную стену, и потекла от него угольная река. Она

была столь мощна, что конвейер захлебывался углем. Тогда включили второй ленточный конвейер, предусмотрительно поставленный накануне. Четырнадцать человек едва успевали лопатами наваливать отбитый уголь на полотно конвейеров, а частая ровная дробь молотка не прекращалась. Вырубив ленту угля длиной в 90 метров при мощности пласта в 2 $\frac{1}{2}$ метра, Сергей Афанасьевич перешел во вторую лаву. Когда и в этой лаве он вырубил ленту длиной в 85 метров, хронометрист сказал:

— Вы, Сергей Афанасьевич, работали триста тридцать с половиной минут.

Мощность лав была использована полностью. Сергей Афанасьевич вышел на-гора. У шахты стоял тяжелый поезд, груженный его углем. Целый поезд за одну смену! 60 железнодорожных вагонов! 1060 тонн! Техническая норма выполнена на 4173 процента! Мир не слыхал подобных цифр. Молодой человек сталинской эпохи, простой и скромный, с открытой улыбкой на белом продолгованном лице, нарубил угля столько, сколько дает за сутки среднего типа шахты Кузбасса. Такую победу мог одержать только человек нового общества, воспитанный партией Ленина — Сталина, в совершенстве овладевший техникой.

Через год Сергей Баннов пошел в забой. Поработав немного, он одним из первых шахтеров Кузбасса сменил кайлу на отбойный молоток. Враги народа в то время пытались сорвать механизацию подземных работ и, в частности, вытеснить отбойный молоток все той же дедовской кайлою. Баннов вместе с другими горняками Кузбасса своей работой крепко ударил по антихимизаторским вылазкам врагов. Он перевыполнял нормы на 150—200 процентов.

Годы роста рудника были годами роста Сергея Афанасьевича Баннова. Победный стук отбойного молотка Алексея Стаханова был услышан в Кузбассе. Имя забойщика Стаханова стало известно миру, входило в историю, стало близким всем трудящимся, потому что его

каждые восемь дней новые шахты дают угля столько, сколько до революции выдавал весь рудник загод при каторжно-тяжелом труде.

Он думал о том, сколь велики заботы государства о горняках. Тысячи шахтеров Анжерки ежегодно отыхают в домах отдыха, лечатся на курортах. Он

сам три раза был на курорте, залечивал ревматизм, полученный в детстве. Лучшие врачи города лечили и навещали его. Он понял, что в социалистическом государстве самое ценное — человек, трудящийся на пользу общества.

Как быстро выросли люди! Вот уже дети шахтеров возвращаются на рудник инженерами, техниками, горными мастерами. И сам он, Сергей Баннов, получившись в школе мастеров социалистического труда, стал горным мастером.

Он входит в клуб, переполненный доверенными избирателями. Шаг его широк и тверд. О нем говорят рядовые шахтеры, стахановцы, инженеры, колхозные бригадиры.

Самым лучшим человеком в СССР считается тот, кто хорошо работает, кто до конца предан своей великой, социалистической родине. Баннова, как лучшего стахановца, достойного воспитанника сталинской эпохи, мы выдвигаем в Верховный Совет.

Он скромно опускает серые глаза. Простота и скромность украшают этого человека больших дел и побед.

А. КОНТЕЛОВ.

Анжеро-Судженские копи, Новосибирской области.
(«Советская Сибирь»)

ПОДАРОК СТАЛИНСКОГО НАРКОМА

На собрании шахты 5-7 были вручены подарки сталинского наркома Л. М. Кагановича лучшим стахановцам рекордистам. Первым получил подарок кандидат в депутаты Совета Союза Сергей Афанасьевич Баннов.

Получая подарок, Сергей Афанасьевич Баннов заявил что новый рекорд, поставленный им 1 декабря, в 1422 тонны он в ближайшее время перекроет.

Как мы готовимся к выборам

Готовясь к выборам в Верховный Совет Союза ССР я провел 18 бесед с колхозниками и колхозницами. На беседах мы изучали Стalinскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Я также рассказал колхозникам биографии замечательных людей — наших кандидатов в Верховный Совет т. т. Баннова и Антонюк.

Мы два раза собирали собрания стариков-колхозников, на которых присутствовало более 100 человек. Многих стариков подвозили к месту собрания.

Швед. колхозник золхоза им Эйхе.



С радостью отдадим голоса нашим кандидатам

Вчера состоялись митинги рабочих кондукторского резерва. Зачитывалось обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции.

В своей резолюции рабочие кондукторского резерва записали:

—Мы, рабочие кондукторского резерва с глубокой радостью и волнением заслушали обращение Центрального Комитета Все-союзной коммунистической партии (большевиков). Рабочий класс Советского Союза идет от одной поездки к другой тесным единством всех трудящих-

ся народов СССР. Великие победы достигнуты под руководством партии большевиков и великого вождя народов тов. Сталина.

В день выборов — 12 декабря мы все, как один, придем к избирательным урнам и будем голосовать за кандидатов, выдвинутых партией большевиков в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами служащими и интеллигентами. Отдадим свои голоса за лучших сынов нашей родины — за знатного стахановца Кузбасса С. А. Баннова и за славного командира Красной Армии М. А. Антонюка.

Шестаков.

Со многими избирателями не беседовали

На избирательном участке № 66 плохо поставлена агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета и разъяснение Стalinского избирательного закона. Со многими избирателями не проведено ни одной беседы за время избирательной кампании.

Отдельные агитаторы иногда не были на участке, например: Слижевич (инструктор липрофсоха), Сычев — (диспетчер).

В результате многие избиратели не знают избирательного закона и порядок выборов, не ознакомлены с биографией кандидатов в депутаты Верховного Совета.

Буров.

С легкой руки „писарей“ из горсовета

На избирательном участке № 68 исключительно неряшливо составлены списки. Ежедневно поступают заявления об искажении фамилий, имени, отчества. С легкой руки „писарей“ из горсовета внесены в списки избирателей Игантьев В. К., Иконников Н. М. и др. но не указано их место жительства (город, улица, № дома).

На этом избирательном участке массово-политическая работа развернута слабо. Многие избиратели даже не видели и не знают председателя участковой избирательной комиссии тов. Быкова.

Доверенным лицом этого избирательного участка является тов. Степанов, но он на участке бывает редко гостем,

П.

В таком же положении окажутся и лица, страдающие каким-либо физическим недостатком. Речь идет о слепых, безруких, то есть об инвалидах, не имеющих возможности без посторонней помощи, самостоятельно заполнить бюллетень.

Все эти граждане, вправе пригласить с собой в помещение, где будут заполняться бюллетени, любого другого избирателя за исключением членов данной избирательной комиссии. Конечно, это должен быть человек, пользующийся безусловным доверием избирателя, вынужденного обратиться к его помощи. Избиратель должен быть

Избиратели активно готовятся к историческому дню выборов

Приближается великий исторический день — 12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР. В этот замечательный день советский народ нашей страны придет к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за достойных сынов нашей социалистической родины, за людей преданных делу партии Ленина — Сталина.

Большую работу продела комиссия избирательного участка № 70 (председатель тов. Старков). Избиратели активно готовятся к историческому дню выборов 12 декабря. Они заявляют, что свои голоса отдадут за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета лучших людей т.т. Антонюк М. А. и Баннова С. А.

Помещение избирательного участка приведено в праздничный вид, оборудованы кабинки для голосования. Для того, чтобы каждый избиратель точно знал время, место и порядок выборов, при центре участковой избирательной комиссии № 70 в помещении аэроклуба организована консультация по вопросам связанным с избирательной кампанией.

Консультацию ведут члены избирательной комиссии и дежурные агитпункта. Кроме того здесь имеется библиотека, где достаточно литературы, газет по избирательной кампании.

П.

В стороне от агитационно-массовой работы

В селе Поломошном далеко не все население охвачено агитацией за кандидатов зарегистрированных по нашему избирательному округу в Верховный Совет СССР. Например в коллективе работников сельпо эта работа совершенно не проводилась.

Находящийся в настоящее время в селе Поломошном инструктор райкома партии тов. Шустеров не помогает местным работникам подготовить население к выборам. Ничего не делает в этом отношении председатель райместкома тов. Чупин.

А. П.

Как будут голосовать неграмотные и инвалиды

Избирательный закон и дополнительные постановления советского правительства направлены к тому, чтобы ни одна группа избирателей не была лишена возможности принять участие в выборах.

Избиратели, не имеющие возможности в силу неграмотности или какого-нибудь физического недостатка самостоятельно заполнить избирательные бюллетени, вправе пригласить в комнату, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней.

Неграмотные избиратели должны будут использовать право, предоставленное статьей 81-й „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, и при-

глашать кого-нибудь на помощь для заполнения избирательных бюллетеней.

В таком же положении окажутся и лица, страдающие каким-либо физическим недостатком. Речь идет о слепых, безруких, то есть об инвалидах, не имеющих возможности без посторонней помощи, самостоятельно заполнить бюллетень.

Все эти граждане, вправе пригласить с собой в помещение, где будут заполняться бюллетени, любого другого избирателя за исключением членов данной избирательной комиссии. Конечно, это должен быть человек, пользующийся безусловным доверием избирателя, вынужденного обратиться к его помощи. Избиратель должен быть

убежден, что лицо, к действию которого он обращается, не использует во зло оказанное ему доверие, не извратит его волю.

Неграмотные и лица с физическими недостатками заранее и серьезно должны подумать о том, кому они доверят заполнить их бюллетени. Агитаторы, доверенные лица, должны побывать дома у этих избирателей, помочь им выбрать человека — члена семьи, личного знакомого, соседа по квартире, товарища по работе и так далее, который поможет неграмотному, инвалиду в день выборов. Долг такого помощника — не подвести своего доверителя, точно в назначенный час встретиться с ним, привести в помещение

для голосования, получить бюллетени и конверт, помочь заполнить бюллетень.

Участковые избирательные комиссии должны позаботиться об этих избирателях. Надо прикрепить 12 декабря к участковой избирательной комиссии машину или лошадь. Можно заранее говориться привезти и отвезти домой каждого избирателя с физическими недостатками.

Надо помочь каждому неграмотному избирателю и каждому избирателю с каким-нибудь физическим недостатком явиться на выборы хозяином своей власти, а не попасть в лапы недобросовестного „советчика“.

Сталинская декада стахановских рекордов

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Железнодорожники Тайгинского узла встречают день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря новыми производственными победами.

Рабочие паровозного депо брали на себя обязательство в сталинскую декаду стахановских рекордов выпустить из подъемного ремонта вместо 7 по плану, 10 паровозов. К 9 декабря уже отремонтировано 8 паровозов. Простой паровозов на среднем ремонте вместо 4,5 суток по плану сокращен: по товарным паровозам до 4,2 по пассажирским — 3,2 суток.

Рабочие депо борются за качество и быстроту промывочного ремонта паровозов. Комплексная бригада Чуенко при норме 5 паровозов в декаду, к 9 декабря уже выпустила из промывки 6 паровозов.

Комсомольская бригада т. Левша, взяла обязательство — в сталинскую декаду выпустить из промывки 12 паровозов — уже к 9 декабря выпустила 13 паровозов.

Бригады Сафонова и Якунина, выполнили свои обязательства пропустив через промывку по 8 паровозов. Простой паровозов на промывке в среднем доведен до 3-4 часов.

Образцы стахановской работы показывают слесаря-поршневики т. т. Буцилин и Хряпочкин, их показатели достигают 550 и 740

процентов.

Тов. Штефан на изготовлении поршневых сальников, в сталинскую декаду дает производительность в среднем 250 проц. Редькин электросварщик — 260 проц. к плану, Зеленов — токарь подъемки более 250 проц. Токаря Наташина и Хатыченко около 200 проц.

Слесаря-аппаратчики т.т. Соболь и Шипачев — в дни сталинской декады стахановских рекордов, дают высокую производительность труда, выполняют норму на 500 и более процентов.

Литейный цех депо выполняет с честью взятые обязательства, выплавлено меди 10 тонн.

Не плохие показатели в сталинскую декаду стахановских рекордов и у путейцев станции Тайга. Бригада Собачкиной на очистке станционных путей дает более 250 проц. выработки. В мастерских дистанции пути, кузнец т. Симаков С. на паковке упорных болтов дает 168 проц. к норме.

Передовые рабочие Тайгинского узла горячо откликнулись на призыв стахановцев фабрик и заводов города Москвы, они готовят достойную встречу историческому дню выборов в Верховный Совет СССР.

Буров.

Слово стахановцев В-Яйского участка

В декаду стахановских рекордов стахановцы В-Яйского участка показали образцы высокой производительности. Т. Жиреков П. выполняет задание на 300 процентов, т.т. Тетерин М., Родевич И. имеют производительность 250 процентов, т. Анашкин А. дает производительность 220 проц. Лесорубы т.т. Лупаков И., Кандалеев И., Королов С., возчики т.т. Колосов В., Маташков И., Ромазанов А. и ряд других перевыполняют свое задание.

На участке сейчас нет ни одного рабочего не выполняющего норму выработки.

Лесорубы возчики В-Яйского участка достойно встречают исторический день выборов в Верховный Совет СССР, 11 декабря — накануне дня выборов план лесозаготовок 4 квартала будет выполнен полностью — так заверяют стахановцы ударники участка. Слово свое они сдержат, 12 декабря пойдут к избирательным урнам голосовать за достойных сынов нашей родины т.т. Антонюк и Баннова с рапортом о новых победах на фронте лесозаготовок.

Воробьев.

Решительно покончить с отставанием по обмолоту и хлебосдаче

С большим воодушевлением, радостью трудающиеся нашей страны приходят к историческому дню выборов в Верховный Совет СССР.

Почин стахановцев Сталинского района красной столицы подхватили многие колхозы нашего района. В сталинскую декаду стахановских рекордов они добились высоких производственных успехов. В день выборов — 12 декабря 1937 года они придут к избирательным урнам, под знаменем Сталинской Конституции, с рапортом о новых производственных победах.

Отдельные колхозы не только закончили основные сельскохозяйственные работы, но они с честью выполнили по всем видам обязательства перед государством, строго соблюдая 130 статью Сталинской Конституции.

Примером этому могут служить такие колхозы, как „12 лет Октября“, им. Эйхе, Моховского сельсовета. Не плохо справились колхозники колхоза „Большевик“, которые в срок закончили обмолот, обработали льноволокно, получили достаточное количество авансом хлеба на трудодни. Продавая хлеб государству они приобретают необходимые для себя товары.

И действительно! Велики возможности нашего сельского хозяйства наших колхозов. Ведь десятки колхозников колхоза „12 лет Октября“, им. Эйхе приобрели себе велосипеды и другие ценные вещи. Колхозы обзавелись автомашинами.

60-летний колхозник колхоза им. 8го съезда Советов т. Кашников заявляет:

— Мои отцы и прадеды никогда и мыслить не могли о том, чтобы купить себе велосипед, а я при старости лет хочу купить, пусть катаются мои дети. Я зажиточный колхозник.

Эта величайшая победа наших колхозов достигнута на основе внедрения методов социалистического труда, на основе беспощадного искоренения врагов народа, троцкистско-бухаринских бандитов, фашистских шпионов и вредителей, под знаменем великой партии Ленина — Сталина.

Однако, имеются отдельные руководители колхозов, сельсоветов, которые не возглавили активность масс, не организовали обмолот хлебов, выполнение государственных обязательств и не умеют своевременно распознавать за маскировавшихся врагов народа.

В колхозе „Правда“, Поломошнинского сельсовета, долгое время орудовал враг народа бывший председатель Бекиш, который разваливал колхоз. Колхозники об этом сигнализировали бывшему парторгу Кулакову, но он никаких мер не принял, поэтому удивительно, когда колхозники начали продавать хлеб государству, Кулаков проявил „опеку“: „Смотрите не много ли продаёте“, и на это получил нужный отпор от колхозников.

И теперь, как видно, председатель Поломошнинского сельсовета тов. Монсеенко не извлек из всего этого урока и попрежнему колхозами не руководит. Об этом говорят факты: за первую пятидневку декабря по 5 колхозам обмолочено хлеба 26 га. Такое же положение и во многих других сельсоветах. Колхозы Березовского сельсовета за пятидневку ничего не обмолотили. Совершенно плохо организован обмолот в колхозах Дубровского и Красносельского сельсовета.

Нужно, в ближайшие дни, решительно покончить с недопустимым отставанием по хлебосдаче и обмолоту.

Уполномчаг СНК
АНДРОСОВ.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮЩАЯ ЗАДАНИЕ

В нашем колхозе „Свободный труд“ составлен твердый график обмолота. Я работаю машинистом и свое производственное задание перевыполняю.

Раньше я намолачивал по 50 центнеров в сутки, а сейчас намолачиваю по 60 и даже 80 центнеров.

Машинист 1-й бригады Агеев.

Срывают молотьбу

В колхозе „Новый путь“, Дубровского сельсовета, составлен твердый график обмолота, но он не выполняется. Председатель колхоза Коваленко от руководства обмолотом самоустранился. 4 декабря он уехал в Тайгу и вернулся только через два дня.

Бригадир Савостьянов, в отсутствие председателя пьянствует и не является на молотьбу. Колхозники дни тратят на поиски Савостьянова и не могут его найти. В результате молотьба была сорвана.

Если так будет продолжаться и дальше, колхоз „Новый путь“ преступно затянет обмолот хлеба.

Ковалев.

Информационное сообщение

За невыполнение обязательной поставки зерна и картофеля государству, а также возврата семянной ссуды, в установленный законом срок, привлекаются к ответственности: правления колхозов: „З год пятилетки“, Колмогоровского сельсовета (за невыполнение обязательной поставки зерна государству) „Красный май“, Северского сельсовета, „Завет Ленина“, Ботьевского сельсовета, имени Сталина, Власковского сельсовета (за невыполнение возврата ссуды), правления колхозов. Вперед к социализму, Власковского сельсовета и „Смычки“, Бородавского сельсовета (за не выполнение плана картофелепоставок). Материал направлен областному прокурору.

Уполномчаг СНК
Андросов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Возмутительнейший поступок

Я колхозник колхоза им. Дмитрова, Пашковского сельсовета, имею dochь, которая учится в 6 классе Косогорской школы, находящейся в 18-ти километрах от нашего колхоза.

29 ноября, девочку нужно было отправить в школу и вместе с ней увезти продукты. Однако, в моей просьбе дать лошадь председатель нашего колхоза Алексеев отказал. Сделал он это в грубой форме и даже набрался нагости с насмешкой отозваться о моем сыне — пограничнике, который 4 года охраняет

восточную границу нашей родины.

Лошадь я так и не получила. Пришло же жене взять на плечи продукты и итти провожать dochь. В результате и девочка и жена поморозили себе ноги.

Поступок Алексеева можно и нужно расценивать как возмутительнейшее изъевательство — преступление. Завражин.

От редакции: просим прокурора расследовать этот факт и привлечь к уголовной ответственности Алексеева за бездушное отношение к живым людям.

Срывают работу письмоносца

Бригадир колхоза им. 1 мая, Бородавского сельсовета, Синев срывает работу письмоносца. Он берет для личных нужд сани выделенные для возки почты. Был случай когда председатель колхоза и Синев уезжали на лошади письмоносца на базар, а кольцевику ехать с почтой было не начем.

Никитин.

Отсталая школа

Прошло три месяца школьных занятий, а Березовскую школу не узнать. Всюду грязь. Двери замазаны чернилами, исчерканы карандашом. Мебель испорчена.

Воспитательная работа с детьми не ведется. Ученики являются в школу с большим опозданием. Заведующий школой является на работу в 2 часа дня и не знает, что в школе

делается.

В школе около 20 человек не успевающих. Это во многом зависит от самих учителей. Например, работы учеников 4 класса по математике за четверть раза не проверялись.

РайОНО должен обратить внимание на работу Березовской школы.

Очевидец.

Льгота колхозникам, продавшим нетелей колхозам

Колхозники колхозов имени Калинина, Большое-Ямского сельсовета, т. Попов Ф. А., „Вторая пятилетка“, Косогорского сельсовета т.т. Плотников И. М., Плотников С. И. и Попов А. И. выросли в своем хозяйстве нетелей и продают свою колхозу на товарно-молочную ферму по государственной цене. По постановлению правительства им предоставлена льгота — они освобождены на 2 года от обязательной поставки мяса и молока.

Рубан.

И. о. редактора ВАХРУШЕВ.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ“ требуется машинистка

Обращаться в часы занятий.

Утерялась собака немецкая овчарка, 27 ноября, возраст собаки 5 месяцев, масти светло-серой. Знающих место нахождения просьба сообщить за вознаграждение по адресу: ст. Тайга, дом НКПС № 29 квартира 3. Малиевскому.

Лица к которым прислала собака не заявившие об этом, в установленном порядке, будут привлечены к ответственности.

Похищенный угловой штамп Тутальской неполной средней школы № 26 с текстом „СССР, НКП“ Центральный отдел школ. Неполная средняя школа № 26 Томской ж. д. ст. Тутальская“ считать недействительным.

В магазинах „Сибторга“

имеются в продаже

лыжи, коньки
мебель разная
стекло ламповое

сливки
молоко сгущенное
молоко фляжное

Большой выбор елочных украшений

Находятся в пути и поступят в продажу

рыба-омуль (один вагон), рыба копченая (один вагон), кондитерские изделия (2 вагона), игрушки елочные (на 10 тысяч рублей), стекло оконное (один вагон), стекло ламповое (один вагон)

„Сибторг“.

РОСНИНО 11, 12, 13 декабря

ГАВРОШ

Тип. газ. „Сталинский путь“

Тираж 2.00

Уполномчаг № 365